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підвищеної небезпеки сприятиме зниженню рівня виробничого 
травматизму, в тому числі із смертельними наслідками, в 
агропромисловому комплексі України, тому що приблизно 25 % 
працівників на цих підприємствах задіяні на виконанні робіт 
підвищеної небезпеки [3]. 
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Надійність енергопостачання – це безпечна експлуатація атомної 

станції (АС). Ці поняття на АС адекватні і тотожні. Збільшення 
одиничної потужності енергоблоків супроводжується збільшенням 
потужності живлять трансформаторів, приводних механізмів, 
розосередженням обладнання, збільшенням довжини кабельних 
мереж. Все це призводить до збільшення ємнісних провідностей всій 
мережі, що, безумовно, ускладнює процеси, супроводжувані 
однофазними замиканнями на землю. Якщо говорити про надійність 
роботи атомної станції, а також попередження надзвичайної ситуації, 
то необхідно своєчасно і достовірно проводити контроль стану 
кабельних виробів. 

Дослідження механізмів старіння ізоляційних матеріалів в 
лабораторних умовах і отримані результати старіння кабелів в умовах 
експлуатації стали основою для розробки методів неруйнівної 
діагностики стану і заходів з управління терміном служби кабелів на 
атомних станціях. Тому розробка методу неруйнівного контролю стану 
ізоляції багатожильних кабелів є актуальною проблемою. 

Традиційні показники технічного стану багатожильних кабелів, 
які визначаються на постійній напрузі (опір ізоляції, витримується 
випробувальну напругу), малочутливі до початкових стадіях старіння 
ізоляції і пошкоджень захисних оболонок кабелів [1]. За параметрами 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1288-17#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/77-2021-%D0%BF#Text
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ємності і тангенса кута діелектричних втрат можна вести контроль 
процесів старіння ізоляції кабелів. 

В багатожильних кабелях є ряд ізоляційних проміжків типу 
«жила-жила» або «жила-екран», за якими можна зробити ряд 
обґрунтованих висновків щодо стану ізоляції жив і захисних оболонок 
кабелів. 

Здавалося б, що для цього достатньо використовувати прилади, 
що мають три виводи: два вимірювальні, третій – екранує. Клеми 
обстежуваного проміжку підключаються до вимірювальних виводів, а 
всі інші клеми кабелю (жили, екрани) - до екрануючого виводу 
приладу - так звана пряма схема вимірювання параметрів часткових 
ємностей. 

Тоді заважаючі ємнісні струми всіх проміжків, крім виокремленого, 
відводяться повз вимірювальної частини приладу. В результаті 
вимірюються параметри саме виокремленого проміжку - часткової 
ємності і тангенса кута діелектричних втрат між обраними клемами. 
Однак, похибки вимірювань часткової ємності, а особливо тангенса кута 
діелектричних втрат, можуть бути настільки великими, що обстеження 
втрачає будь-який сенс [2]. Причиною цього є ємнісні струми паразитних 
ланцюгів, що відводяться на екран приладу. Метод прямого вимірювання 
параметрів ізоляційних проміжків багатожильних кабелів реалізується за 
допомогою приладів, що містять 3 клеми (на постійному струмі) або 5 
клем (на змінному струмі), одна з яких служить для відводу заважають 
струмів повз вимірювального ланцюга на корпус (заземлення).Для 
зменшення їх впливу можна обмежити область використання прямої 
схеми тільки такими випадками, коли ємність вимірюваного проміжку 
превалює над ємностями паразитних ланцюгів. При цьому частина 
ізоляційних проміжків кабелю залишається обстеженої, а саме параметри 
цих проміжків найсильніше залежать від наявності в кабелі 
низькомолекулярних домішок - продуктів розкладання полімерної 
ізоляції в результаті термоокислювальних або радіолітичних процесів 
старіння. 

Таким чином, запропонований метод дозволяє виявити області 
параметрів, найбільш чутливі до процесів старіння кабелів (зі зміни 
положення груп точок після додаткового прискореного старіння 
зразків) та визначити області параметрів, найменш чутливі до 
старіння ізоляції. Такі області можна використовувати в якості 
«внутрішнього стандарту», тобто опорних областей для порівняльного 
аналізу ізоляційних проміжків кабелів.Результати такого контролю 
призводять до запобігання надзвичайним ситуаціям, які могли б 
виникнути на об'єктах енергетики. 
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Узагальнений досвід гасіння різноманітних пожеж [1] вказує на 

те, що успішне гасіння пожежі, рятування людей та матеріальних 
цінностей можливе лише за умови використання достовірних даних 
про обстановку на пожежі.  

Оперативна обстановка на сучасних пожежах, що 
характеризується швидкими змінами, ще більше посилили роль і 
значення розвідки пожежі. 

Згідно із керівними документами, розвідка організовується з 
метою отримання необхідної інформації для оцінки обстановки в 
районі пожежі та прийняття рішення про проведення оперативних дій [3]. 

Відповідно до характеру завдань розвідка поділяється на 
загальну та спеціальну, залежно від способу її ведення – на наземну, 
повітряну і надводну (підводну). 

Загальна розвідка проводиться з метою визначення розміру 
пожежі, характеру обстановки, обсягів збитків, кількості загиблих і 
постраждалих, які потребують допомоги, вторинних небезпечних 
факторів пожежі, першочергових заходів щодо захисту і порятунку 
людей та матеріальних цінностей, орієнтовних обсягів пожежно-
рятувальних робіт. 

Під час загальної розвідки проводяться: 
− огляд пожежі та спостереження; 
− опитування очевидців пожежі; 
− пошук постраждалих та надання домедичної допомоги; 
− виявлення осередків небезпеки. 
Спеціальна розвідка організовується з метою отримання 

додаткових даних про характер обстановки в районі пожежі і 
поділяється на радіаційну, хімічну, інженерну, пожежну, медичну і 
біологічну. Спеціальна розвідка проводиться у взаємодії зі 
спеціалізованими службами цивільного захисту. 

Організація розвідки на пожежі передбачає: визначення її мети і 
завдань; формування груп розвідки та їх підготовку до виконання 
завдань; збір інформації в районі пожежі; передання зібраної 
інформації на пункт управління; узагальнення інформації та її 
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